
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Warszawa, styczeń 2012 
 
 
 
 
 
 
 
 

BS/9/2012 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

STYCZNIOWY SPADEK  

NOTOWAŃ RZĄDU 

 
 
 

 



 

 

Znak jakości przyznany CBOS przez Organizację Firm Badania Opinii i Rynku  
13 stycznia 2011 roku 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fundacja Centrum Badania Opinii Społecznej 
ul. Żurawia 4a, 00-503 Warszawa 

e-mail: sekretariat@cbos.pl; info@cbos.pl 
http://www.cbos.pl 
(48 22) 629 35 69 

 



 

 

 
 

 

 

Dla niedawno zaprzysiężonego gabinetu Donalda Tuska nowy rok rozpoczął się 

niezbyt pomyślnie. Styczeń1 przyniósł wyraźne pogorszenie notowań rządu i samego 

premiera. Mniejsza niż w ostatnich miesiącach jest też wiara w skuteczność polityki 

gospodarczej gabinetu rządowego. 

POPARCIE DLA RZĄDU 

W porównaniu z grudniem dość znacznie ubyło zwolenników nowego rządu (spadek 

o  8 punktów, do 36%), przybyło natomiast osób mających do niego stosunek obojętny 

(wzrost o  5  punktów, do 29%). Podobnie jak przed miesiącem mniej niż jedna trzecia 

badanych zalicza się do przeciwników rządu (31%, wzrost o 2 punkty). 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (260) przeprowadzono w dniach 5 – 11 stycznia 2012 roku 
na  liczącej 1058 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I 

2011 2012
Stosunek do rządu 

w procentach 

Zwolennicy 38 37 36 33 36 32 38 38 36 40 42 44 36 

Przeciwnicy 30 31 30 34 33 32 26 28 27 28 25 29 31 

Obojętni 27 29 30 29 29 33 33 32 34 29 31 24 29 

Trudno powiedzieć 5 3 4 4 2 3 3 2 3 3 2 3 4 

Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły poprzedniego rządu Donalda Tuska, a od grudnia – nowego rządu 
Donalda Tuska 

Wprawdzie stosunek do rządu znacząco się pogorszył, jednak nie we wszystkich 

grupach społeczno-demograficznych. Wśród osób legitymujących się wyższym 

wykształceniem przybyło zwolenników gabinetu rządowego (z 54% w grudniu do 61% 

w  styczniu), a wśród ankietowanych w wieku 25–44 lata oraz mieszkańców małych miast 

poparcie dla rządu jest stabilne.  

Tabela 2 

Zwolennicy rządu Donalda Tuska  
według terminów badań 

XII 2011 I 2012 

Różnica  
(I 2012 – XII 2011)  

w procentach 

Ogółem 44 36 -8 

Mężczyźni 49 41 -8 Płeć 

Kobiety  40 32 -8 

18-24 lata 43 35 -8 

25-34 42 40 -2 

35-44 41 42 +1 

45-54 44 26 -18 

55-64 48 43 -5 

Wiek 

65 lat i więcej   46 32 -14 

Wieś 35 26 -9 

Miasto do 20 tys. 40 40 0 

20-100 tys. 45 39 -6 

101-500 tys. 56 42 -14 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 60 50 -10 

Podstawowe 36 22 -14 

Zasadnicze zawodowe 36 27 -9 

Średnie 50 39 -11 

Wykształcenie 

Wyższe 54 61 +7 

Lewica 56 44 -12 

Centrum 48 39 -9 

Prawica 47 39 -8 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 29 24 -5 
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Akceptacji rządu Donalda Tuska niezmiennie sprzyja wyższe wykształcenie, lepsza 

sytuacja materialna oraz zamieszkiwanie w  większej miejscowości. Na uwagę zasługuje 

jednak fakt, że zależności te (szczególnie dwie pierwsze) są w tym miesiącu wyjątkowo 

wyraźne: zwolennicy rządu stanowią 61% badanych z wyższym wykształceniem i 57% osób 

o  miesięcznych dochodach per capita powyżej 1500 zł oraz tylko około jednej czwartej 

respondentów najgorzej wykształconych i  sytuowanych (odpowiednio: 22% i 27%). 

Pozytywny stosunek do  gabinetu rządowego częściej deklarują osoby mniej zaangażowane 

religijnie oraz, co się z  tym wiąże, mające lewicowe poglądy polityczne. W grupach 

społeczno-zawodowych najwięcej zwolenników rządu jest wśród wysoko 

wykwalifikowanych specjalistów i kadry kierowniczej (60%) oraz osób pracujących na 

własny rachunek poza rolnictwem (58%), zdecydowanie najmniej zaś wśród robotników 

niewykwalifikowanych (16%) i rolników (15%) – zob. tabele aneksowe. 

W elektoratach partyjnych zwolennicy rządu dominują jedynie wśród osób, 

które  w  ewentualnych wyborach parlamentarnych gotowe byłyby poprzeć PO (85%). 

Wśród  potencjalnych wyborców pozostałych formacji politycznych poparcie dla gabinetu 

Donalda Tuska deklaruje po  dwie piąte sympatyków SLD i Ruchu Palikota (odpowiednio: 

42% i 41%), nieco ponad jedna czwarta ankietowanych popierających PSL (28%) oraz 

zaledwie co dziesiąty zwolennik PiS (10%). Na ogół obojętny stosunek do ekipy rządzącej 

mają badani o niesprecyzowanych preferencjach partyjnych oraz respondenci bierni 

politycznie. 

Tabela 3 

Stosunek do rządu 

zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno 
powiedzieć 

Elektoraty partyjne 

w procentach 
PO 85 2 12 1 
PSL 28 36 31 5 
SLD* 42 35 23 0 
Ruch Palikota 41 41 16 2 
PiS 10 76 14 0 

Niezdecydowani, na kogo głosować 24 29 36 11 
Niezamierzający głosować 18 32 43 7 

* Wyniki należy traktować jako przybliżone ze względu na małą liczbę zwolenników SLD w próbie (N=26) 
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AKCEPTACJA PREMIERA 

Po dwóch miesiącach wysokich ocen pogorszył się społeczny odbiór prezesa 

Rady  Ministrów. Obecnie odsetek osób zadowolonych z tego, że na czele rządu stoi 

Donald  Tusk, jest porównywalny z odsetkiem niezadowolonych (odpowiednio: 40% i 42%). 

Od grudnia zauważalnie ubyło zwolenników premiera (o 9 punktów), jednocześnie 

zwiększyły się odsetki jego przeciwników (o 4 punkty) oraz osób niemających do  niego  

jednoznacznego stosunku (o 5 punktów, do 18%). 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

 

Tabela 4 

Wskazania respondentów według terminów badań 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I 

2011 2012 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) 
z tego, że na czele rządu stoi 
Donald Tusk? 

w procentach 

Tak 44 43 41 39 42 38 44 45 44 44 49 49 40 

Nie 40 41 45 48 44 46 40 41 41 41 37 38 42 

Trudno powiedzieć 16 16 14 13 14 16 16 14 15 15 13 13 18 

Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły poprzedniego rządu Donalda Tuska, a od grudnia – nowego rządu 
Donalda Tuska 
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Badani, którzy częściej niż pozostali popierają rząd, na ogół w większym stopniu 

akceptują też Donalda Tuska jako prezesa Rady Ministrów. Zadowoleniu z niego sprzyja 

więc wyższe wykształcenie i lepsza sytuacja materialna, zamieszkiwanie w dużej 

aglomeracji, a  także lewicowa orientacja polityczna. W grupach społeczno-zawodowych 

ponadprzeciętną akceptacją Donalda  Tuska jako premiera wyróżniają się respondenci 

pracujący na własny rachunek poza  rolnictwem (65%), średni personel i  technicy (56%) oraz 

pracownicy administracyjno-biurowi (56%), z kolei najmniej zadowoleni z ponownej jego 

nominacji są uczniowie i  studenci (31%), robotnicy niewykwalifikowani (27%), rolnicy 

(22%) – zob. tabele aneksowe. 

Zadowolenie z szefa rządu dominuje jedynie w elektoracie PO (89%), natomiast 

wśród zwolenników PSL tylko nieznacznie przeważa nad niezadowoleniem (44% wobec 

41%). Ponowne objęcie urzędu premiera przez Donalda Tuska na ogół nie cieszy 

potencjalnych wyborców pozostałych ugrupowań, a także osób niezdecydowanych, na 

kogo głosować w  ewentualnych wyborach, oraz niezamierzających brać w nich udziału. 

Tabela 5 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu 
stoi Donald Tusk? 

Tak Nie Trudno powiedzieć 
Elektoraty partyjne 

w procentach 
PO 89 4 7 
PSL 44 41 15 
SLD* 39 42 19 
Ruch Palikota 34 57 9 
PiS 12 79 9 

Niezdecydowani, na kogo głosować 27 45 28 
Niezamierzający głosować 22 53 25 

* Wyniki należy traktować jako przybliżone ze względu na małą liczbę zwolenników SLD w próbie (N=26) 

OCENY WYNIKÓW DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

Ze znaczną dezaprobatą spotykają się pierwsze decyzje nowo powołanego rządu 

Donalda Tuska. Przeważająca grupa ankietowanych (51%, wzrost o 11 punktów 

w  porównaniu z ostatnimi notowaniami poprzedniego gabinetu) ma negatywne zdanie 

o  rezultatach dotychczasowej pracy ministrów, a tylko jedna trzecia (32%, spadek 

o  13  punktów) ocenia jej bilans pozytywnie. 
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  CBOS 

 RYS. 3. OCENY WYNIKÓW DZIAŁALNOŚCI RZĄDU, NA CZELE KTÓREGO (STAŁ) STOI:  
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Tabela 6 

Wskazania respondentów według terminów badań 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI I 

2011 2012

Jak by Pan(i) ocenił(a) 
wyniki działalności rządu 
premiera Donalda Tuska 
od czasu ponownego  
objęcia przezeń władzy? w procentach 

Dobrze 40 39 35 35 39 34 40 42 43 45 45 32 

Źle 44 47 52 51 47 53 44 44 42 41 40 51 

Trudno powiedzieć 16 14 13 14 14 13 16 14 15 14 15 17 

Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły poprzedniego rządu Donalda Tuska, a od stycznia 2012 – nowego rządu 
Donalda Tuska 
 

Krytyczne opinie o wynikach pracy rządu nieco rzadziej niż inni wyrażają mieszkańcy 

większych miejscowości, osoby lepiej wykształcone, mające lepszą sytuację materialną, 

biorące udział w praktykach religijnych kilka razy w roku lub w ogóle w nich 

nieuczestniczące oraz deklarujące lewicowe poglądy polityczne. Zadowolenie 

z  dotychczasowej pracy nowego gabinetu Donalda Tuska jest częstsze wśród kadry 

kierowniczej i specjalistów wyższego szczebla (39%), średniego personelu i techników 

(41%), osób pracujących na własny rachunek (47%) oraz pracowników administracyjno-

-biurowych (48%), natomiast zdecydowanie najrzadziej deklarują je robotnicy 

niewykwalifikowani (19%) i  rolnicy (18%) – zob. tabele aneksowe.   

Dotychczasowe działania nowej ekipy rządzącej nie rozczarowały niemal trzech 

czwartych sympatyków PO (71%). W pozostałych elektoratach, a także wśród osób 



 

 

- 7 -

o  niesprecyzowanych preferencjach partyjnych oraz biernych politycznie zdecydowanie 

dominują negatywne opinie o efektach pracy rządu. 

Tabela 7 

Oceny wyników działalności rządu 
dobre złe Trudno powiedzieć Elektoraty partyjne 

w procentach 
PO 71 17 12 
PSL 31 54 15 
SLD* 23 65 12 
Ruch Palikota 35 61 4 
PiS 11 85 4 

Niezdecydowani, na kogo głosować 23 50 27 
Niezamierzający głosować 17 60 23 

* Wyniki należy traktować jako przybliżone ze względu na małą liczbę zwolenników SLD w próbie (N=26) 

OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 

Krytycyzm obecny jest też w opiniach o polityce gospodarczej nowego rządu. 

Największa grupa respondentów (54%, od grudnia wzrost o 8 punktów) twierdzi, iż 

nie  stwarza ona szans na poprawę stanu polskiej gospodarki. Przeciwny pogląd wyraża 

co  trzeci badany (33%, spadek o 6 punktów). 

 

  CBOS 

 RYS. 4.  CZY, PANA(I) ZDANIEM, POLITYKA OBECNEGO RZĄDU STWARZA SZANSE  
POPRAWY SYTUACJI GOSPODARCZEJ? 
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Tabela 8 

Wskazania respondentów według terminów badań 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I 

2011 2012 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? 

w procentach 

Tak 33 31 29 28 32 28 33 33 37 37 39 39 33 

Nie 51 54 58 60 56 60 51 51 50 50 47 46 54 

Trudno powiedzieć 16 15 13 12 12 12 16 16 13 13 14 15 13 

Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły poprzedniego rządu Donalda Tuska, a od grudnia – nowego rządu 
Donalda Tuska 
 

Opinie o polityce gospodarczej gabinetu Donalda Tuska pozostają w silnym związku 

z  oceną własnych warunków materialnych. Pozytywnie o działaniach ekipy rządzącej 

wypowiada się 44% respondentów dobrze oceniających swoją sytuację materialną i tylko 

15% tych, którzy określają kondycję swojego gospodarstwa domowego jako złą. O tym, że 

polityka rządu stwarza szanse poprawy stanu gospodarki, częściej przekonani są mieszkańcy 

miast (od  34% do 38% – w zależności od wielkości) niż wsi (27%), osoby relatywnie lepiej 

wykształcone oraz praktykujące religijnie rzadziej niż raz w tygodniu. Optymizm w tej 

dziedzinie wyraża co najmniej dwie piąte średniego personelu i techników (40%), 

pracujących na własny rachunek (40%), pracowników administracyjno-biurowych (45%), 

wysoko wykwalifikowanych specjalistów (45%) i tylko co siódmy rolnik (14%). 

W skuteczność polityki gospodarczej obecnego gabinetu wierzy trzy czwarte 

zwolenników PO (75%). Większość potencjalnych wyborców pozostałych ugrupowań, 

a  także badanych o niesprecyzowanych preferencjach partyjnych oraz deklarujących bierność 

polityczną sądzi, iż działania rządu nie stwarzają szans na polepszenie sytuacji gospodarczej 

kraju.  

Tabela 9 

Oceny polityki gospodarczej rządu 
dobre złe Trudno powiedziećPotencjalne elektoraty 

w procentach 
PO 75 16 9 
PSL 28 55 17 
Ruch Palikota 35 65 0 
SLD* 31 65 4 
PiS 18 75 7 

Niezdecydowani, na kogo głosować 25 52 23 

Niezamierzający głosować 15 68 17 

* Wyniki należy traktować jako przybliżone ze względu na małą liczbę zwolenników SLD w próbie (N=26) 
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 

 

   

Odświeżona Rada Ministrów i stojący na jej czele Donald Tusk nie zaliczą początku 

tego roku do udanych. Styczniowy pomiar przyniósł wyraźne pogorszenie notowań rządu; 

także pierwsze po wyborach oceny wyników działalności nowego gabinetu nie napawają 

optymizmem. Pogorszenie to może być nieco opóźnioną reakcją na „kryzysowe” exposé 

premiera i  zapowiedź zaciskania pasa. Niekorzystny odbiór ekipy rządzącej z całą pewnością 

jest też związany z komplikacjami we wdrażaniu nowego prawa refundacyjnego. Gorszym 

niż miesiąc temu notowaniom rządu towarzyszy znaczny spadek zaufania do byłej minister 

zdrowia Ewy Kopacz i wyraźny wzrost nieufności do obecnego szefa tego resortu Bartosza 

Arłukowicza2 – polityków odpowiadających za kształt ustawy i nadzorujących wprowadzanie 

jej zapisów w życie.  

Wygrana Platformy Obywatelskiej w październikowych wyborach to nie tylko sukces 

tego ugrupowania, ale i ogromna odpowiedzialność. Polacy ponownie oddając władzę 

partii  Donalda Tuska udzielili jej kredytu zaufania – kredytu wysoko oprocentowanego. 

Po  raz  pierwszy w historii polskiej demokracji społeczeństwo będzie rozliczać Radę 

Ministrów nie  tylko z jej własnych działań, lecz również z efektów pracy poprzedniego 

gabinetu. 

 Opracowała 

 Natalia HIPSZ 

                                                 

2 Komunikat CBOS dotyczący zaufania do polityków w styczniu – w opracowaniu. 
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Tabela 1 

Jak określił(a)by Pan(i) swój stosunek do rządu Donalda Tuska?  
Czy jest Pan(i) jego: 

zwolennikiem przeciwnikiem czy też Pana(i) 
stosunek do obecnego 

rządu jest obojętny 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 36 31 29 4 1056 

Mężczyźni 41 31 25 4 499 
Płeć 

Kobiety 32 30 32 5 557 

18-24 lata 35 28 35 2 139 
25-34 40 28 28 5 190 
35-44 42 34 20 4 154 
45-54 26 37 31 7 171 
55-64 43 28 26 3 195 

Wiek 

65 lat i więcej 32 29 32 6 206 

Wieś 26 34 34 6 404 
Miasto do 20 tys. 40 28 29 3 147 
20-100 tys. 39 30 26 4 200 
101-500 tys. 42 28 26 4 173 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 50 28 20 2 132 

Podstawowe 22 33 38 7 244 
Zasadnicze zawodowe 27 37 33 3 258 
Średnie 39 30 26 5 361 

Wykształcenie 

Wyższe 61 20 17 2 192 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 60 23 12 5 93 
Średni personel, technicy 45 25 24 7 45 
Pracownicy adm.-biurowi 49 29 20 1 69 
Pracownicy usług 29 39 30 2 75 
Robotnicy wykwalifikowani 36 35 28 2 126 
Robotnicy niewykwalifik. 16 36 36 11 52 
Rolnicy 15 43 34 8 55 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 58 23 19  37 

Renciści 30 28 32 10 73 
Emeryci 36 30 30 3 253 
Uczniowie i studenci 32 21 42 5 75 
Bezrobotni 32 32 36  62 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 23 37 26 14 41 

inst. państw., publicznej 46 29 20 5 140 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 37 36 24 2 96 
sekt. pryw. poza rolnict. 43 28 27 3 241 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 14 43 34 10 52 

Do 500 zł 27 40 26 7 136 
501-750 29 26 36 8 131 
751-1000 36 27 33 4 174 
1001-1500 37 35 24 4 170 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 57 24 17 2 185 

Złe 19 45 28 8 167 
Średnie 32 32 32 5 455 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 47 24 25 3 434 

Kilka razy w tygodniu 26 32 33 9 50 
Raz w tygodniu 30 37 29 5 492 
1-2 razy w miesiącu 32 29 33 5 141 
Kilka razy w roku 46 21 29 4 235 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 50 27 22 2 138 

Lewica 44 29 25 2 179 

Centrum 39 27 32 2 341 

Prawica 39 39 20 3 301 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 24 26 38 12 235 
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Tabela 2 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele rządu 
stoi Donald Tusk? 

Tak Nie Trudno powiedzieć 

 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 40 42 18 1053 

Mężczyźni 43 41 16 497 
Płeć 

Kobiety 37 44 19 556 

18-24 lata 39 43 18 138 
25-34 45 42 12 190 
35-44 41 42 17 155 
45-54 31 53 16 170 
55-64 42 40 18 193 

Wiek 

65 lat i więcej 38 37 25 206 

Wieś 32 48 20 401 
Miasto do 20 tys. 36 44 20 147 
20-100 tys. 44 40 16 200 
101-500 tys. 46 36 18 173 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 51 37 12 132 

Podstawowe 28 45 27 241 
Zasadnicze zawodowe 30 52 18 259 
Średnie 44 43 14 361 

Wykształcenie 

Wyższe 60 26 15 192 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 50 32 18 93 
Średni personel, technicy 56 33 11 45 
Pracownicy adm.-biurowi 56 36 9 69 
Pracownicy usług 38 49 14 75 
Robotnicy wykwalifikowani 38 51 11 125 
Robotnicy niewykwalifik. 27 50 24 50 
Rolnicy 22 59 20 55 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 65 21 14 37 

Renciści 34 45 21 74 
Emeryci 39 38 22 253 
Uczniowie i studenci 31 48 21 75 
Bezrobotni 37 49 14 61 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 30 40 31 41 

inst. państw., publicznej 46 40 13 137 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 43 43 14 96 
sekt. pryw. poza rolnict. 46 40 14 241 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 22 56 22 52 

Do 500 zł 28 57 15 135 
501-750 34 42 24 130 
751-1000 37 43 21 172 
1001-1500 40 47 14 171 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 63 25 11 185 

Złe 22 61 18 167 
Średnie 34 43 22 452 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 52 35 13 434 

Kilka razy w tygodniu 30 48 22 50 
Raz w tygodniu 33 49 18 492 
1-2 razy w miesiącu 33 43 24 140 
Kilka razy w roku 56 29 14 233 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 46 38 15 138 

Lewica 53 36 11 179 

Centrum 44 43 13 340 

Prawica 40 47 13 300 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 23 41 36 235 
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Tabela 3 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera 
Donalda Tuska od czasu ponownego objęcia przezeń władzy? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 32 51 17 1054 

Mężczyźni 36 51 13 497 
Płeć 

Kobiety 28 51 21 557 

18-24 lata 37 43 20 138 
25-34 41 44 15 189 
35-44 28 57 15 155 
45-54 23 64 13 171 
55-64 34 51 15 195 

Wiek 

65 lat i więcej 30 46 23 206 

Wieś 26 56 17 403 
Miasto do 20 tys. 32 50 17 146 
20-100 tys. 36 48 17 200 
101-500 tys. 37 44 19 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 37 48 15 132 

Podstawowe 24 53 23 243 
Zasadnicze zawodowe 24 61 14 259 
Średnie 35 49 16 360 

Wykształcenie 

Wyższe 48 37 15 192 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 39 46 15 93 
Średni personel, technicy 41 47 11 45 
Pracownicy adm.-biurowi 48 41 11 68 
Pracownicy usług 34 54 12 75 
Robotnicy wykwalifikowani 31 56 13 126 
Robotnicy niewykwalifik. 19 65 17 52 
Rolnicy 18 63 19 55 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 47 40 13 37 

Renciści 23 58 19 74 
Emeryci 34 48 19 253 
Uczniowie i studenci 28 46 26 75 
Bezrobotni 28 50 21 61 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 23 52 25 41 

inst. państw., publicznej 34 53 13 140 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 37 50 13 96 
sekt. pryw. poza rolnict. 39 49 12 240 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 17 66 17 52 

Do 500 zł 24 62 14 135 
501-750 25 54 21 130 
751-1000 35 48 17 174 
1001-1500 34 54 12 170 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 49 37 14 185 

Złe 16 69 16 167 
Średnie 28 52 19 453 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 43 42 15 434 

Kilka razy w tygodniu 20 55 25 50 
Raz w tygodniu 27 57 16 492 
1-2 razy w miesiącu 31 50 19 142 
Kilka razy w roku 41 43 16 233 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 40 41 19 138 

Lewica 41 45 14 179 

Centrum 36 53 12 339 

Prawica 33 56 11 301 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 19 46 35 235 
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Tabela 4 

Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę 
poprawy sytuacji gospodarczej? 

Tak Nie Trudno powiedzieć 

 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 33 54 13 1056 

Mężczyźni 38 53 9 498 
Płeć 

Kobiety 28 55 18 558 

18-24 lata 37 48 15 138 
25-34 39 54 7 191 
35-44 31 54 15 155 
45-54 22 64 13 171 
55-64 36 52 12 193 

Wiek 

65 lat i więcej 31 50 19 206 

Wieś 27 57 15 402 
Miasto do 20 tys. 36 51 13 147 
20-100 tys. 34 57 9 202 
101-500 tys. 37 47 15 173 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 38 49 13 132 

Podstawowe 23 56 21 242 
Zasadnicze zawodowe 23 63 14 259 
Średnie 38 52 10 361 

Wykształcenie 

Wyższe 48 42 11 194 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 45 42 13 93 
Średni personel, technicy 40 45 15 45 
Pracownicy adm.-biurowi 45 49 7 70 
Pracownicy usług 29 63 7 75 
Robotnicy wykwalifikowani 33 59 8 126 
Robotnicy niewykwalifik. 22 65 13 50 
Rolnicy 14 67 18 55 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 40 53 7 37 

Renciści 22 60 18 74 
Emeryci 32 52 16 253 
Uczniowie i studenci 39 42 19 75 
Bezrobotni 29 61 9 61 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 28 45 27 41 

inst. państw., publicznej 38 50 13 138 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 33 58 9 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 37 54 9 241 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 15 70 15 52 

Do 500 zł 26 63 11 135 
501-750 23 58 19 131 
751-1000 35 52 13 172 
1001-1500 32 57 10 171 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 52 41 7 185 

Złe 15 71 14 167 
Średnie 28 55 17 454 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 44 46 10 435 

Kilka razy w tygodniu 17 63 19 50 
Raz w tygodniu 29 59 12 492 
1-2 razy w miesiącu 34 49 17 142 
Kilka razy w roku 39 48 13 234 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 39 46 14 138 

Lewica 39 52 9 179 

Centrum 34 53 12 341 

Prawica 38 56 6 300 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 18 54 28 236 

 
 
 


